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INVENTARIO

Sistemas de reabastecimiento de mercancias

1.- Modelo del lote optimo economico

* EOQ =\/2Fs / CP

EOQ = Cantidad economica de la orden o cantidad optima que debera or

denarse.

F = Costo fijo de colocar v recibir una orden.

5 = Ventas anuales en unidades.

C = Costos annales de mantenimiento, expresados como un porcentaje
del valor promedio del inventario.

P = Precio de compra de los bienes; es el precio al que compra la empresa.

nC.D
EOQ= T

en donde

EOQ = cantidad econémica del pedido:
C, = costo por pedido:
C; = costo anual de mantener un inventario
D = volumen anual de ventas, en umdades; y
U = costo por umdad

de mantenimicato por unidad H.

2} TC = m:+g Q

Modelo (. Cantidad de pedidos dptima (o econdmica).

2D8
" Oopt= Y1

en dias.

4] q::;'_'L

Modelo (. Costo anual total de una @ pedida, un costo por unidad ©, el costo de preparacidn 8 v el costo

Modelo . Punto de velver a pedir B con base en la demanda diaria promedio d v el tiempo de entrega L




Encuentre la cantidad economica de pedidos y el punto de volver a pedir, dados:

Demanda anual (D) = 1 000 unidades

Demanda diaria promedio (d)= 1 000/365

Costo de pedido (S) = 5 dblares por pedido

Costo de mantenimiento (H) = 1.25 ddlares por unidad al afio
Tiempo de entrega (L) = 5 dias

Costo por unidad (C) = 12.50 ddlares

¢ Qué cantidad es necesario pedir?

_ S 2% 5% 1000 _
Cantidad de pedido optima = EOQ = lT =+/8000 = 894 unidades
_,\‘I .

= 84 unidades

1000
Elpuntodevolverapedir=R=d x L = (ﬁ) #* 5 =13.7 unidades = 14 unidades

000

1 89
El costo anual total = TC = (1000 x 12.50) + (ﬁ) x5+ (?) x1.25 =512611.81



Las piezas compradas a un distribuidor cuestan 20 dolares cada una, y el prondstico de la
demanda para el proximo afo es de 1 000 unidades. Si cada vez que se hace un pedido de mas
unidades el costo es de 5 dolares y el costo de almacenamiento es de 4 dolares por unidad al afio,
¢,qué cantidad se debe pedir en cada ocasion?

a) ¢Cual es el costo total de pedido para ese ano?
b) ; Cual es el costo total de almacenamiento para ese ano?

12 % 5 % 1000

Cantidad de pedido 6ptima = EOQ = IT =/2500 = 50 unidades
_ . D 1000
El costo total de pedido para un afio es = 6 ®5= <o * 55 = 5100

El costo total de almacenamiento para un afio = % *H = El ® 34 = 5100



2.- Sistemas de revision periodica

ROP = D x (T+ P2) + S5,
en donde
ROP = el punto para volver a hacer un pedido;
I’ = la demanda diaria promedio;
T = la duracidn del ciclo de desempefio promedio;
P = ¢l periodo de revisidn, en dias; v

55 = las existencias de seguridad.

Suponga que se maneja la pieza siguiente utilizando un modelo de cantidad de pedido fija con inventario de
seguridad.

Demanda anual (D) = 1 000 unidades

Cantidad pedida (Q) = 300 unidades

Inventario de seguridad (SS) = 40 unidades

¢ Cuales son el nivel de inventario promedio y la rotacion de inventario para las piezas?

300
Inventario Promedio = % + 55 = (T) + 40 = 190 unidades

Rotacién de inventario — — 2 — 1000
oLaciorn g tnwven ﬂ-T'E-G—Q = 190

§+53

= 5263 rotaciones por afio



Considere la pieza siguiente manejada con un modelo de periodo fijo e inventario de seguridad.
Demanda semanal (d) = 60 unidades

Ciclo de revision (T) = 3 semanas

Inventario de seguridad (SS) = 30 unidades

¢ Cual es el nivel de inventario promedio y la rotacién de inventario para la pieza?

Se tiene que determinar cuantas unidades se espera pedir en cada ciclo. Si se supone que la demanda es
continua, se esperaria pedir la cantidad de unidades de la demanda pronosticada durante el ciclo de revision.

Esta demanda esperada es igual a dT si se supone que no hay tendencia ni estacionalidad en el patron de la
demanda. Se supone que hay 52 semanas en el afio.

3
Inventario Promedio=d xT/2+55 = + 30 = 105 unidades

52d _ 50x52
dxT/2+ss 105

Rotacién de inventario = = 24.8 rotaciones por afio



Modela P. Cantidad de pedidos éptima en un sistema de periodo fjo con un periodo de revisidn de T dias
v un tempo de entrega de L dias.

1] q:.:?[T— Di+vzog -1

Modelo P Desviacién estindar de una serie de demandas independientes en un pericdo de revisidn Ty
un tempo de entrega L.

|]"4.L
12] )

F=

La demanda diaria de un producto es de 10 unidades con una desviacion estandar de 3 unidades. El periodo de
revision es de 30 dias y el tiempo de entrega de 14 dias. La gerencia establecio la politica de cubrir 98% de la
demanda con las existencias. Al principio de este periodo de revision, hay 150 unidades en el inventario.

¢ Cuantas unidades se deben pedir?

La desviacion estandar durante el periodo T + L es la raiz cuadrada de la suma de las varianzas para cada dia:

P
orse = [(T+1) xo§ =Y (30 + 14) x 3% = 19.90

Como cada dia es independiente y od es constante.

El valor z para P = 0.98 es 2.04.

Cantidad apedir = q = d x (T + 1) + zors, — 1 = 10 x (30 + 14) + (2.05 x 19.90) — 150
= 331 unidades



= N2+ | 12 + 55
fm /2 + (Px D)2 + 55,
en donde
fFum = el inventario promedio, en unidades:
(] = la cantidad del pedido, en unidades;
F = el periodo de revision, en dias:
[} = la demanda diaria promedio, en unidades:
55 = las existencias de seguridad, en unidades.

Debido al intervalo de tiempo introducido por la revision periddica, los sistemas de control periddico suelen requerir
inventarios promedio mas grandes que los sistemas perpetuos.

3.- Modelo de reaprovisionamiento continuo (revision perpetua)

* Punto de reorden = Plazo de tiempo en semanas X Consumo semanal

ROP = [0 = T+ 55,
Matematicamente, el proceso es:
en donde Sif+ (J, = ROF, entonces hacer un pedido

ROP = el punto para volver a hacer un pedido, en unidades; en donde

7 = la demanda promedio diario, en unidades; I = elinventario disponible:

T = laduracion del ciclo de desempeifio promedio, en dias; v (Jy = elinventario en un pedido de los proveedores;

55 = las existencias de seguridad o de amortiguamiento, en unidades. ROP = el punto para volver a hacer un pedido, en unidades! y
. . . . 1 = la cantidad del pedido, en unidades.

La cantidad del pedido se determina mediante el EOC). v !

= (] .'.?
Lo = Q2+ 55
en donde
{mm = el inventario promedio, en unidades;

) = la cantidad del pedido, en unidades; v

55 = las existencias de seguridad. en unidades.




3:- Madelg de reaprovisionamients eontinus (revisien perpstua)

* Punto de reorden = Plazo de tiempo en semanas X Consumo semanal

|
ROP = 7% T+ S% Matematicamente, el proceso es:
ond Sid+ (= ROF entonces hacer un pedido
en donde
en donde
ROP = el punto para volver a hacer un pedido, en unidades; ) o .
[ = el inventario disponible:
7 = la demanda promedio diario, en unidades; - , . . ] L
7, = el inventario en un pedido de los proveedores;
I = la duracion del ciclo de desemperio promedio, en dias; y ROP = el punto para volver a hacer un pedido, en unidades: y
55 = las existencias de seguridad o de amortignamiento, en unidades. (7 = la cantidad del pedido, en unidades.
La cantidad del pedido se determina mediante el EOC).
= {7} .'.7
Lo = Q2+ 55
en donde
e — €l inventario promedio, en unidades:

] =la cantidad del pedido, en unidades: v

55 = las existencias de seguridad. en unidades.




SELECCION DE PROVEEDORES

Una empresa ha recibido tres ofertas de proveedores segun se detalla en el cuadro comparativo,
siguiente referente a la compra de 120 impresoras 3D.

Atributos Oferta 1 Oferta 2 Oferta 3
Precio unitario 750 € 700 € 880 €
Descuento 10% 5% 8y

b £€/unidad a cuenta del
Portes comprador Por cuenta dol vendedor | 360 €

Seguro de la mercancia

3% s/ el precio bruto por
cuenta del comprador

Por cuenta del vendador

1% s/ el precio bruto por
cuenta del comprador

60 dias fecha factura
10 dias

Contado

15 dias

30 dias facha factura

10 dias

Forma de pago

Plazo de entrega

La calidad es similar en las tres ofertas y las tres empresas tienen buena reputacion y son solventes.
El jefe de compras considera como coste unitario idoneo 700 €/ud. Respecto a la politica de pago a
proveedores la empresa considera como optimo el pago a 90 dias. Respecto al plazo de entrega, se
considera que el idoneo seria una semana.

El departamento de compras pondera en un 70% los criterios econdmicos (coste de adquisicion:
40% y forma de pago: 30%), y el resto (30%) para el plazo de entrega.

Con esta informacion, establecer la matriz, calcular la puntuacion que corresponde a cada oferta
y determinar que proveedor conseguiria mayor puntuacion



1. Primero se calcula el coste de adquisicion de cada oferta:

Atributos

Precio de compra

Oferta 1

750 €

Oferta 2

700 €

Oferta 3

880 €

Descuento 10% sobre 750 =75 € 5% sobre 700 =35 € 8% sobre 880 = 70,40 €
Portes 5€ 0 360€/120=3€
Seguro 3% sobre 750 € = 22,50 € 0 1% sobre 880 € = 8,80 €
Total Coste adquisicion 702,50 € 665 € 821,40 €

2. Después realizamos un cuadro comparativo con las tres ofertas recibidas donde ya aparecen la
evaluacion 6ptima y el baremo adjudicado:

Oferta 6ptima Oferta 1 Oferta 2 Oferta 3
Atributos EV?'“?C'on Puntuacion Oferta Ptos. Oferta Ptos. Oferta Ptos.
optima maxima

C. unitario 700 €/ud. 40 puntos 702,50 € 39,85 665 € 40 821,40 € 34
Forma de 90 dias 30 puntos 30 dias 10 0 dias 0 60 dias 20
pago
Plazo de 7 dias 30 puntos 10 dias 21 15 dias 14 10 dias 21
entrega
Total

100 puntos 70,85 54 65




- Codigo: SI-CO-XX
Formato Evaluacion de proveedores -
| i Version: 1
Componentes .. _ | Puntuacion
Proveedor Indicador R Puntuacion P
. NUmero de 18
Cd::;c::;ei productos con |— 89% 36%
por defectos 160
' y Cantidad de 8
Pdel;f‘l:S Big Opo:::ndc:’d ge servicios con | 5% 29% 94%
=g retraso 160
Cantidad en Productos 160
— 100% 30%
entregas entregados
160
PESOS PONDERADOS
Peso Indicadores Detalle
40% Calidad del Cumple las especificaciones requeridas. El producto se
producto encuenira en buen estado.
Oportunidad de Z
0% entrega El producto fue eniregado en el plazo previsto.
0% Canfidad en Entregd la cantidad acordada.
eniregas
CRITERIOS DE DECISION DE DESEMPENO
PUNTUACION CRITERIO DECISION
Mayor o igual = v Es un proveedor excelente. Su gestion confribuye al
a 80% fortalecimiento de la empresa.
Menor oigual Bien hecho. £s usted un proveedor importante en nuestra
a 80% y mayor Bueno s i g =
a70% organizacion. Lo invitamos a seguir mejorando.
Menor ¢ igual " .
o 70% y mayor Inte § Es urgente co.ncenor'un pl_an de accion con un compromiso
o 40% pactado hacia el mejoramiento del desempeno.
Menor ¢ igual Lamentablemente le infoomamos que debido a su
a 40% desempeno, tenemaos que desistir de sus servicios.



DESCICIONES MAKE OR BUY

Triple X Company fabrica y vende refrigeradores. Fabrica algunas piezas de los refrigeradores y compra otras.

El departamento de ingenieria piensa que la compafiia podria bajar los costos si fabricara una de las piezas que
actualmente compra por 8.25 dolares cada una. La empresa usa 100 000 de estas piezas al afio. El departamento
de contabilidad ha compilado la siguiente lista de costos basandose en las estimaciones de ingenieria:

Los costos fijos aumentaran 50 000 dolares

Los costos de trabajo aumentaran 125 000 ddlares

Los gastos indirectos de la fabrica, que actualmente suman 500 000 délares al afio, probablemente subiran 12%
Las materias primas usadas para fabricar la pieza costaran 600 000 dblares

Dadas las estimaciones anteriores, ¢ Triple X deberia fabricar la pieza o mejor la sigue comprando?

Costos fijos adicionales 550000
Costos de trabajo adicionales 125000
Costo de materias primas &00000
Costos indirectos adicionales = 0.12 x 5500000 60000
Costo total por fabricarla 5835000

Encuentre el costo por fabricar cada unidad

$835000 _ $8.35 por unidad
100 000

Triple X deberia sequir comprando la pieza. Los costos de su produccion exceden al costo presente
decompra en 0.10 ddlares por unidad.



PREGUNTAS DESAFIANTES:

1. ¢, Como afecta el costo de mantener un inventario la declaracion tradicional de las ganancias de la empresa?

2. Analice la relacidn entre el nivel de servicio, la incertidumbre, las existencias de seguridad y la cantidad del
pedido. ;,Como se consiguen soluciones intermedias entre estos elementos?

3. Analice el riesgo desproporcionado de mantener un inventario para los minoristas, mayoristas y fabricantes. ¢ Por
qué ha existido una tendencia a devolver el inventario al canal de distribucion?

4. ; Cual es la diferencia entre la probabilidad de un desabasto y la magnitud de un desabasto?

5. Los datos sugieren que mientras declinan los niveles generales del inventario promedio, aumenta el porcentaje
relativo que mantienen los fabricantes.

Explique la razén por la que considera verdadera o falsa esta observacion. Describa cuanto de ese cambio puede
beneficiar las operaciones de todo el canal y como los fabricantes pueden aprovechar el cambio.

6. Analice las diferencias entre la Igica del inventario reactivo y la l6gica de planeacion. ;Cuales son las ventajas
de cada una? ;Cuales son las implicaciones principales de cada una?

7. llustre como una clasificacién de inventario de linea fina se utiliza con los segmentos de productos y del
mercado. ¢Cudles son los beneficios y consideraciones al clasificar el inventario por producto, mercado vy
producto/mercado?

8. ; Qué ventaja tiene la DRP sobre el método de parte justa en cuanto al desempefio del inventario?

9. Analice la importancia de la colaboracion en el desarrollo de las estrategias del inventario de la cadena de
suministro. Proporcione un ejemplo.

10. Las estrategias de administracion del inventario basadas en el cliente permiten la utilizacion de diferentes
niveles de disponibilidad para clientes especificos. Analice la razdén fundamental para tal estrategia. ;Son
discriminatorias tales estrategias? Justifique su opinion.



